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Положение об ордене.
Орден «Заслуженный голубевод России»  — высшая общественная награда Федерации голубеводов России.
Орденом «Заслуженный голубевод России»  награждаются граждане - голубеводы Российской Федерации, за большой вклад в развитие голубеводства в России, преданность голубеводству и сохранение отечественных пород голубей, труд и самоотдачу в деле  восстановления редких, исчезающих высокопородных российских, русских голубей. 
Орден «Заслуженный голубевод России» может быть вручен, в порядке исключения, голубеводам зарубежных государств, занимающихся разведением и сохранением редких российских пород голубей и пропагандирующих голубеводство как путь к взаимопониманию и сотрудничеству. 
Орден «Заслуженный голубевод России» вручается на основании ходатайства, которое возбуждается в коллективах предприятий, учреждений, организаций частной, государственной, муниципальной и иных форм собственности, общественными объединениями, а также органами местного самоуправления, государственными органами власти и государственными органами РФ.  
Орден «Заслуженный голубевод России»  носится на правой стороне груди и располагается ниже государственных и ведомственных наград Российской Федерации.

