Научная классификация отечественных и разводимых в России пород голубей установленная в структуре Федерации голубеводов России
 Царство: Животные
 Тип: Хордовые    
Подтип: Позвоночные
 Класс: Птицы       
Отряд: Голубеобразные         
Семейство: Голубиные
 Род: Голуби            
Вид: Домашние голуби
Породная группа (группа пород): Породная группа — это группа пород, объединённых между собой одним главным породным признаком, являющимся главным только для этих пород голубей. 
Существует 16 породных групп в соответствии с отечественной систематизацией отечественных и разводимых в России пород голубей. 
Породные подгруппы: Некоторые породные группы имеют внутреннюю градацию в соответствии с имеющимися отличительными особенностями внутри главного породного признака. Например: в породной группе статные деление происходит на породные подгруппы включающие породы статные вислокрылые, породы статные трясуны и породы статные качуны, в породной группе бескружные на породные подгруппы объединяющие породы бескружные жаворонки, породы бескружные бабочки, породы бескружные торцевые, породы бескружные серпастые.
Породы (в соответствии с зарубежной терминологией расы): существует около 150 отечественных пород (будет уточнено после полной систематизации отечественных пород голубей) и более 1000 пород в Мировой системе голубеводства.
Линии: внутри породные популяции основанные на одном или группе генетических предков имеющие характерные отличительные устойчиво передающиеся потомству фенотипичные признаки, лежащие исключительно в пределах допустимых стандартом породы. 
Цветовое разнообразие: Признак не являющийся породным т.е. идентифицирующим породу так как может быть присущ любой породе. Включает в себя два признака рисунок и масть.
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Породные группы.

По Породным группам (группам пород) все отечественные и разводимые в России породы голубей, объединённые между собой одним главным породным признаком, подразделяются на следующие 16 породных групп:
1. Породная группа № 1 дутыши. 
Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу дутыши является способность надувать зоб.

2. Породная группа № 2 великаны (исполинские, мясные).
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу великаны является значительная масса 
3. Породная группа № 3 курообразные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу курообразные является характерное строение корпуса голубя. 
4. Породная группа № 4 форменные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу форменные являются характерные формы строения корпуса, его отдельных элементов, головы и т.п. 
5. Породная группа № 5 цветные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу цветные является простые формы строения корпуса, рисунок и цвет оперения голубей.
6. Породная группа № 6 барабанщики.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу барабанщики является способность при ворковании издавать не присущие другим породам голубей звуки.
7. Породная группа № 7 структурные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу структурные является наличие особенных элементов перьевого украшения и структуры пера.
8. Породная группа № 8 бородавчатые. 
Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу бородавчатые является наличие характерных кожных наростов в области век и клюва.
9. Породная группа № 9 чайки.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу чайки является своеобразная форма головы наличие перьевых украшений на груди в виде различной формы банта.
10. Породная группа № 10 статные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу статные является характерное строение корпуса голубя, определяемое положением приподнятого хвоста и приспущенными крыльями.
11. Породная группа №11 турманы.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу турманы является способность во время полета совершать кувырки через голову с падением (потерей высоты) т.е. вертеться.
12. Породная группа № 12 бойные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу бойные является способность во время полета совершать кувырки с набором высоты или без ее потери.
13. Породная группа № 13 спортивные (почтовые). 
Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу спортивные является способность преодолевать значительные расстояния в минимальные интервалы времени, развивая высокие скорости в горизонтальном полете.
14. Породная группа № 14 бескружные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу бескружные является способность голубей в условиях характерных присущих породе условиях полета совершать бескружный стиль полета.
15. Породная группа № 15 высоколетные.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу высоколетные является способность совершать предельно длительные беспосадочные полеты на значительной высоте (демонстрировать максимальную длительность полета).
16. Породная группа № 16 чистые.
 Главным породным признаком всех пород, входящих в породную группу чистые является способность голубей осуществлять характерный кружастый (или его элементы) стиль полета.

СПИСОК ПОРОДНЫХ ГРУПП И ПОДГРУПП ОТЕЧЕСТВЕННЫХ И РАЗВОДИМЫХ В РОССИИ ПОРОД ГОЛУБЕЙ
 
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 1 ДУТЫШИ. 
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 2 ВЕЛИКАНЫ (МЯСНЫЕ). 
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 3 КУРООБРАЗНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 4 ФОРМЕННЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 5 ЦВЕТНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 6 БАРАБАНЩИКИ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 7 СТРУКТУРНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 8 БОРОДАВЧАТЫЕ. 
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 9 ЧАЙКИ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 10 СТАТНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 10.1 СТАТНЫЕ ВИСЛОКРЫЛЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 10.2 СТАТНЫЕ ТРЯСУНЫ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 10.3 СТАТНЫЕ КАЧУНЫ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА №11 ТУРМАНЫ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 11.1 ТУРМАНЫ ДЛИННОКЛЮВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 11.2 ТУРМАНЫ СРЕДНЕКЛЮВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 11.3 ТУРМАНЫ КОРОТКОКЛЮВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 12 БОЙНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 12.1 БОЙНЫЕ ДЛИННОКЛЮВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 12.2 БОЙНЫЕ СРЕДНЕКЛЮВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 12.3 БОЙНЫЕ КОРОТКОКЛЮВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 13 СПОРТИВНЫЕ (ПОЧТОВЫЕ). 
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 14 БЕСКРУЖНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 14.1 БЕСКРУЖНЫЕ ЖАВОРОНКИ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 14.2 БЕСКРУЖНЫЕ БАБОЧКИ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 14.3 БЕСКРУЖНЫЕ ТОРЦЕВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 14.4 БЕСКРУЖНЫЕ СЕРПОВЫЕ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 15 ВЫСОКОЛЕТНЫЕ.
ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 15.1 ВЫСОКОЛЁТНЫЕ С МИНИМАЛЬНОЙ ДЛИТЕЛЬНОСТЬЮ ПОЛЁТА ТРИ ЧАСА.
[bookmark: _GoBack]ПОРОДНАЯ ПОДГРУППА № 15.2 ВЫСОКОЛЁТНЫЕ С МИНИМАЛЬНОЙ ДЛИТЕЛЬНОСТЬЮ ПОЛЁТА ПЯТЬ ЧАСОВ.
ПОРОДНАЯ ГРУППА № 16 ЧИСТЫЕ.
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